

创新引领、强链补链

——从第七届中国工业大奖看工业高质量发展关键词

新华社记者 王聿昊 张辛欣

第七届中国工业大奖获奖名单19日公布,19家企业、19个项目获得中国工业大奖。这个被誉为中国工业领域最高奖项的获奖名单里,有化工新材料、橡胶轮胎关键技术,也有精密铜管智能制造体系、产业节能及自动化方案,从产业基础到前沿技术,涵盖钢铁石化、汽车制造、纺织服装、生物医药等诸多领域。

这份榜单彰显了中国制造的硬核实力,是工业高质量发展的见证。从中也可以看到,中国工业不断强化创新引领、扎实强链补链,迈向中高端的铿锵步伐。

聚焦前沿,用创新赢得主动

梳理榜单不难发现,向前沿、高端突破是其中共性。这些获奖企业在科技创新、推进成果转化等方面敢为人先,努力闯出一片天地。

比如,在特殊钢领域,兴澄特钢发布国家和行业标准72项,围绕重大装备、轨道桥梁交通等需求,开发多个实现重点工程与关键核心基础件国产化应用的特钢新材料;在生物医药领域,海尔生物医疗突破主动式航空温控集装箱核心技术,为疫苗、药品等国际运输提供方案;在电池和储能领域,宁德时代建成锂电行业两座灯塔工厂,动力电池装车量连续多年位居全球第一……

大浪淘沙,拥有过硬本领才能

站稳脚跟。纵然不确定因素增多,但赢得市场、赢得主动的秘诀依旧朴素。“沉下心来做好自己的事”“把技术做得更精、产品打磨得更好”“对好产品的追求永无止境”……在中国工业大奖发布会现场,这些来自一线的声音,道出了应对风险挑战的关键,也折射出工业经济爬坡过坎的底气与信心。

任何时候中国都不能缺少制造业。在外部环境深刻变化的今天,坚定创新、努力攻坚是中国企业练就的“基本功”。

“我国工业门类全、体量大,但和国际先进水平相比,还存在一些差距,亟需加快产业体系升级发展。”中国工业经济联合会会长李毅中在会上表示,希望获奖企业发挥示范带动作用,形成大中小、上下游以及不同所有制企业融通发展的产业创新体系。

深耕基础,补齐短板锻造长板

破解生物基纤维关键技术,攻克超细纤维“卡脖子”难题,高端化学纤维染色布全球产能第一……盛虹集团有关负责人向记者介绍企业几十年如一日深耕纤维领域的历程。

以纤维为代表的基础材料,既是电子、纺织、化工等众多产业发展的重要基石,也是工业经济迈向中高端的有力支撑。

聚焦电子基础元器件30余年,

风华高科不断进行高端阻容等产品研制,推动夯实电子信息产业链根基;在新能源、电子化学品、高性能聚合物等高端化工新材料领域持续发力,万华化学努力向高端化工新材料自主安全提供支持。从工业机床到医疗器械,从纺织材料到基础零部件,翻阅这份榜单,聚焦工业基础的项目占据相当比例。

“我们常说锻长板、补短板。前者是把产业链做强,后者是练就‘独门绝技’,打造竞争优势。”中国电子信息产业发展研究院总工程师秦海林说。

我国高度重视产业基础能力建设。点上,聚焦关系国家安全和产业核心竞争力的重点领域,实施产业基础再造工程;线上,着力增强产业链韧性;面上,在重点地区布局先进制造集群,形成多维立体的供应链体系。

从基础零部件、基础软件到基础材料,一批标志性基础产品和技术在产业化上逐步突破,既表明工业强基不断迎来新进展,也体现了扎实建设现代化产业体系

“我们将着重提高重点产业链自主可控能力,集中优质资源合力攻关。在重点领域布局一批产业基础共性技术中心,努力突破一批关键急需基础产品。”工信部有关负责人表示,将进一步锻长板、补短板、强基础,全面提升产业体系现代化

水平。

攻克难关,扎实推动转型升级

资源枯竭型矿区如何转型发展是困扰很多地方的难题,面对深部开采、产业接续等难题,徐矿集团通过产业转移、生态转型等,创出了煤炭老工业基地转型、关闭矿井重生、衰老矿区生态修复的样本。

高性能取向硅钢是制造超高压、特高压及高效变压器的关键材料,也是典型的“卡脖子”材料。宝山钢铁通过20多年的自主研发,攻克了高性能取向硅钢全套工艺、装备及制造核心技术,为我国电网特高压技术“走出去”提供支撑。

通过技术改造提高传统生产线效率,加快智能制造拥抱数字机遇,推进绿色制造更加节能环保……一个个奖项背后,是企业向高端制造迈进的步伐,也是扎实推动产业转型升级的写照。

“要改造提升传统产业,提升先进制造水平。”李毅中说,大量企业在基础能力、智能制造、强链补链等方面精耕细作,不断转型升级,就能形成中国工业高质量发展的合力。

记者从工信部了解到,工信部将支持制造业企业瞄准高端、智能、绿色发展加大投入,同时深入实施智能制造工程,全面推行绿色制造,形成对转型升级、创新发展的全面拉动。锻造新的产业竞争优势,加快制造强国建设步伐。(新华社北京3月19日电)

中央纪委印发意见 进一步加强和规范案件质量评查工作

新华社北京3月19日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站19日消息,中央纪委日前印发《关于进一步加强和规范案件质量评查工作的意见》,首次从制度层面构建起日常评查、全面评查、专项评查三位一体推进的案件质量评查工作机制。

根据意见要求,评查工作由各级纪检监察机关统一组织实施,案件审理部门具体牵头,其他有关部门共同参与。要做实做细日常评查,各级纪检监察机关及派出纪检监察工委结合报批、备案案件等审理工作同步开展评查并及时通报反馈;要定期开展全面评查,各级纪检监察机关每5年实现特派机构、派出机构和下一级纪检监察机关的评查全覆盖;要针对性开展专项评查,对重点领域、特定案件或者一段时期内影响案件质量的突出问题开展评查,深入查找问题、分析

成因、提出对策、督促整改。

意见指出,要完善案件质量评查工作方法。坚持以事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规、管理规范、执行到位为基本标准;成立评查组,采取评分制,通过审阅案卷、现场访谈等方式对案件质量进行审核并量化评分,经集体讨论后,分别评定为优秀案件、合格案件、瑕疵案件和不合格案件4个等次。充分发挥评查引导作用,对被评查单位积极履行职责,有效解决案件质量问题,以及提出纪检监察建议等情形予以加分;对被评查单位经评查反馈后未整改到位,再次出现同类质量问题的情形从重予以扣分。

此外,意见还强调要做实案件质量评查“后半篇文章”,从深化评查结果运用、压实整改责任、加强经验总结和业务指导等方面作出明确要求。

图片新闻



满洲里口岸通关有序进行 3月15日在满洲里公路口岸拍摄的出境货车。满洲里口岸是中国最大的陆路口岸,也是中欧班列东通道进出境重要口岸。自1月8日满洲里公路口岸恢复客货运通关以来,客流量呈稳步增长态势。新华社记者 贝赫 摄



故宫游人如织 3月19日,小朋友在故宫博物院游览。当日,北京故宫博物院院内游人如织。入春后,北京旅游市场日渐火热。新华社记者 李欣 摄

陕西安强:嘉陵江第一湾千亩油菜花盛开



陕西省汉中市宁强县燕子砭镇岛湾村盛开的油菜花(3月18日摄,无人机照片)。

嘉陵江流经秦巴山区的陕西省汉中市宁强县燕子砭镇岛湾村时,江水在这里呈“几”字蜿蜒流淌,被称为“嘉陵江第一湾”。近日,这里盛开的千亩油菜花绵延于嘉陵江畔,掩映着白墙灰瓦的乡村民居,尽显人与自然和谐之美。

邹竞一 摄(新华社发)

郸城:婴幼儿营养喂养咨询指导能力提升培训班开班

为贯彻落实《国家卫生健康委妇幼司关于实施婴幼儿营养喂养咨询指导能力提升培训项目的通知》(国卫妇幼函〔2022〕7号)等文件要求,进一步加强儿童营养咨询服务管理,提升全县婴幼儿营养喂养咨询指导能力,3月15日,郸城县婴幼儿营养喂养咨询指导能力提升培训班在该县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院开班。此次培训分四期开展,全县19个乡镇卫生院、3个社区服

务中心、525个村卫生室的儿童保健工作人员参加培训。

该县卫健委副科级干部王晓琳指出,参加此次培训的学员应熟练掌握婴幼儿营养咨询的知识与技能,切实提高自身的咨询指导能力,让全县婴幼儿从中受益,为提高全县儿童健康水平作出积极贡献。

此次培训,邀请县妇幼保健院保健科、儿童保健科业务骨干进行授课。通过训前填写调查问卷、开展理论培

训、现场操作、训后考核等方式,授课老师重点对婴幼儿母乳喂养、河南省儿童营养改善项目、婴幼儿辅食添加、合理膳食和饮食行为培养等相关知识及咨询方法和技能进行详细讲解。授课老师针对学员在实操练习中出现的问题,现场进行反馈交流,切实提高全县儿童保健工作人员的营养咨询能力。此次培训,对建设一支立足基层、贴近群众、能够科学规范提供服务的专业队伍具有重要意义。

培训赋能,照护未来。该县儿童保健工作人员将在县妇幼保健院指导下,结合基本公共卫生中的0至6岁儿童健康管理服务,使用婴幼儿营养咨询卡、婴幼儿喂养询问评估表等咨询工具,为家庭养育人提供科学的喂养咨询指导,激发社会、家庭科学养育健康新生命,挖掘儿童的生长发育潜能,提升全县婴幼儿营养状况和健康水平,推动落实健康中国行动。②12 (徐松 刘敬)

西华县奥特莱斯望京府前期物业管理项目招标公告

一、招标条件 本招标项目西华县奥特莱斯望京府前期物业管理项目,招标人为西华县智慧城市发展有限公司,项目资金来自自筹资金,项目资金已落实,具备招标条件,现对该项目的物业服务进行公开招标。

二、项目概况与招标范围 1.项目名称:西华县奥特莱斯望京府前期物业管理项目。2.招标范围:西华县奥特莱斯望京府前期物业管理项目,位于西华县华兴大道与中原路交会处,总占地面积121795.88平方米,规划总建筑面积183689.82平方米,住宅建筑面积173854.23平方米,商业面积5135.26平方米,机动车位1451个。列入本次招标的物业管理内容为房屋共用部分及

公用设施的维护、养护和管理,公共环境卫生管理,交通与车辆秩序的管理,维持公共秩序,物业相关资料管理工作等。3.项目概算:539.1177万元/年。4.物业管理服务期:按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业,并签订物业服务合同之日止。5.质量要求:满足国家相关行业服务标准。6.标段划分:1个标段。

三、投标人资格要求 1.投标人须具有有效的营业执照(经营范围需包括物业管理服务),拥有相应的专业技术人员,具备为业主提供专业服务的能力。2.投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记或纳入周口市物业行业协会监管。3.具有履行

物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力。4.有依法缴纳税金的良好记录,参加招标活动近3年内,在经营活动中无重大违法记录。5.本项目不接受联合体投标。

四、投标报名及领取招标文件时间、地点 1.报名方式:河南省物业管理综合监管平台和文件规定的实际报名地点现场同步报名。2.报名时间:2023年3月20日至2023年3月24日(不少于5个工作日)9时-12时,14时-17时(北京时间),逾期不予受理。3.报名地点:周口市东新区周口天明城6号楼2单元27楼。4.招标文件售价:300元/本,售后不退。5.报名时需提供资料:法定代表人本人携带身份证原件、三证

合一营业执照、银行开户许可证、投标人资格要求规定的相关资料。报名时审核投标人资格要求中的相关证件原件,留存加盖公章的复印件两套。

五、开标时间和地点 1.开标时间:2023年4月14日10时(北京时间)。2.开标地点:西华县华兴大道与中原路交叉口向东800米。

六、发布公告和媒介 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、中国招标投标公共服务平台、《周口日报》同步发布。

七、联系方式 招标人:西华县智慧城市发展有限公司,联系人:朱路,电话:15893633507。代理机构:中大宇辰项目管理有限公司,联系人:刘齐,电话:18236340945。

2023年3月20日

赓续红色血脉 亮剑名酒新程

为赓续革命精神、汲取奋进力量,3月17日至18日,宋河酒业党委班子领导带领党员干部职工及厂商团队走进革命圣地西柏坡,进行一场生动的红色研学之旅。

3月17日,宋河酒业党委班子领导一行怀着无限的崇敬和向往来到西柏坡,在西柏坡五大书记铜像前,宋河酒业党委书记、总裁朱景升,宋河酒业党委副书记、财务总监魏庆明上前整理队形。在魏庆明的带领下,他们一起重温入党誓词,接受深刻的思想洗礼和党性教育。

在讲解员的带领下,他们参观了

西柏坡纪念馆和中共中央旧址。一张张珍贵的革命照片、一件件珍藏的历史物件、一段段振奋人心的革命标语,无不沉淀着昔日的峥嵘岁月,将他们带入那段浇灌了烈火和热血、凝铸了信念与理想的奋斗历程。

通过此次实地参观学习,宋河酒业党员干部职工深刻感悟到党的光辉历程、宝贵经验和伟大成就,受到一场震撼心灵的思想洗礼。他们纷纷表示,新的历史条件下,要继续传承弘扬西柏坡精神,赓续精神血脉,积聚红色动能,不忘初心、砥砺前行。③12 (侯国防)

宣传支付降费 惠及千家万户

为积极响应监管机构有关支付降费让利政策要求和倡议,严格落实支付降费让利政策,日前,中原银行周口分行组织工作人员开展“支付降费、让利于民”主题金融政策宣传活动。

该行工作人员通过悬挂宣传横幅、摆放宣传海报、发放支付降费让利宣传折页等形式,增强群众对支付降费让利政策的知晓度。

该行各营业网点同步开展形式多样的宣传活动。网点宣传。各营业

网点工作人员在厅堂显著位置摆放服务价目表、宣传折页与海报,利用营业网点电子显示屏滚动播放“支付降费、让利于民”等宣传内容。实地宣传。各营业网点工作人员深入商铺、小微企业,点对点宣传支付降费让利相关政策,帮助他们解决实际问题。线上宣传。提前制作宣传图文,将支付降费让利政策转发到微信客户群、朋友圈,让小微客户足不出户了解惠民政策。③12 (李昂)

中国人民银行周口市中心支行附属房屋网上竞价招租公告

我单位委托周口市公共资源交易中心对中国人民银行周口市中心支行附属房屋采用网上竞价方式进行公开招租,有意竞价者请登陆周口市公共资源交易中心网站查询相关事宜。 标的情况:中国人民银行周口市

中心支行附属房屋5年期租赁权。 1.标的:位于周口市中原大道东侧米尚造型1层临街门面。 2.挂牌公告期:自2023年3月20日起至2023年3月27日17时止。 3.标的展示:自公告发布之日起标的物所在地,有意竞价者自行对欲

竞价标的进行实地勘查。 4.标的竞价时间:2023年3月28日9时30分。 5.具体要求:详见周口市公共资源交易中心网站《中国人民银行周口市中心支行附属房屋网上竞价招租公告》。

6.周口市公共资源交易中心网址: <http://jyzx.zhoukou.gov.cn>。 标的展示联系电话:17629322227, 联系人:郭先生。

中国人民银行周口市中心支行 2023年3月20日

注销公告

因事业单位改革,根据周编办〔2022〕115号文件精神,周口市科普研究室(统一社会信用代码:12411700MB0R71727T),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,请相关债权债务责任人在7日内向清产核资领导小组认领,联系电话:0394-8223280。

特此公告

周口市科学技术协会 2023年3月20日